

Извѣстный сахарный король Кенигъ, устроившій въ свободѣ Тростянецъ большой сахарный и рафинадный заводъ, лѣтомъ прошлаго года выстроилъ земскую народную школу, стоившую около 15000 руб., теперь онъ ассигновалъ 10000 р. на устройство церковно-приходской школы. Въ настоящее время управлѣніе сахарнымъ заводомъ озабочено составленіемъ и устройствомъ народной читальни, въ которой по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ желающіе бесплатно могли бы читать разныя книги и доступныя пониманію простаго народа газеты. Изъ этой народной читальни желающіе будутъ имѣть возможность за весьма небольшую плату брать книги и на домъ. Начало этому добромъ и чрезвычайно полезному дѣлу уже сдѣлано. При главной конторѣ сахарного завода Кенига открыта довольно обширная библіотека, заключающая въ себѣ около 3,000 томовъ книгъ, кромѣ разныхъ журналовъ, газетъ и иллюстрированныхъ изданій.

Такъ какъ заведенная Кенигомъ публичная библіотека не могла бы поддерживаться на средства, добываемыя отъ абонентовъ, то учредитель ея, кромѣ дароваго помѣщенія и управлѣнія библіотекою, отпускаетъ еще ежегодно 300 р. на ея пополненіе. Библіотекарь два раза въ годъ составляетъ отчетъ о состояніи библіотеки и представляетъ его на разсмотрѣніе гг. членовъ и абонентовъ, причемъ послѣдніе имѣютъ право давать указанія и заявленія насчетъ выписки тѣхъ или другихъ книгъ и журналовъ. Каждый абонентъ получаетъ полныи каталогъ библіотеки.